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Merkblatt zur Läusebehandlung (Serbokroatisch) / Upustvo za lečenje vaške 
 
 
Dragi roditelji 
 
U razredu ili u školi Vašeg deteta došlo je do pojave vaške. Vezano za taj problem, prilažemo Vam 
kratka upustva: 
Vaške ili uši su paraziti, koji sisajući ljudsku krv kao takavi opstaju. Siptomi otkrivanja pojave vaške su 
najcešće prateći svrb koji kasnije prouzrokuje ožiljke. Kod dužih, nelečenih pojava vaške, mogu se ti 
ožiljci inficirati i zagnojiti ali i uprkos tome vaške nisu prenosioci bolesti. Pojava vaške je samim time 
nesnosna ali ne i opasna. 
 
Prenošenje vaški dešava se prilikom telesnog kontakta, kao što je to u jenom normalnom roditelji – 
deca odnos poznato. Sa tom pojavom se u današnjici sukobljavaju svi društveni slojevi i samim time 
je saznanje i odnos prema higijeni veoma različit. Vaške ne skaču kao buhe niti mogu leteti. 
 
Vaške polažu jajašca, koja se u kao u čeljust omotana (gnjida), zalepe za ljudsku kosu. Ta jajasca su 
otprilike veličine jednog milimetara, dobro vidljive i različite od vaški koje se vrlo često sakrivaju u 
kosi (kafenaste boje, veličine oko 2-3 mm). 
 
Lečenje 
Lečenje je zapravo stvar roditelja koji su dužni da imaju u vidu sve članove porodice (kod novorodje-
nih i male dece naročito biti oprezan i kontaktirati kućnog lekara). Putem kontrole, škola ispunjava 
svoje obaveze oko ublažavanja te nevolje. Kantonalno - školsko - lekarska služba je opštinama prepo-
rucila da delegiraju kontrolore.  
 
U apoteci se mogu bez rezepta dobiti dobra srestva za uklanjanje vaške. Pri tome je važno da se ta 
srestva isključivo po upustvu za njihovu upotrebu koriste. Imajte u vidu, da uništena čeljust (gnjide) 
ostaje i dalje na kosi. To se sa gustim češljem za gnjide da otkloniti. Kratka kosa je za razliku od duže 
jednostavnija za lečenje i uočavanje. 
 
Okolinu uzeti u obzir: 

o Odeću, krevetninu, jastučnice 
o Kape, kačkete, trake za glavu 
o Šlem za biciklu 
o Auto-naslanjači 
o Štofane i plišane igračke 
o Češalj i četke za kosu 

minimalno 10 minuta pri 60 stepeni oprati. Osetljive stvari u jenoj zatvorenoj plastičnoj vreći , nekih 
14 dana na toplom mestu sačuvati (zbog gladi će vaške biti uništene) ili njih nekih dva dana pri tem-
peraturi oko minus 10 stepeni u zamrzivaču staviti. 
 
Zbog vaške netreba dizati paniku. Vaške su neterpeljive i nesnosne ali ne i opasne. Čak i deca se veli-
kom pažnjom čistoće mogu nakupiti vaške. Zato netreba tražiti krivca u komšiluku ili u školskoj učio-
nici. 
 
Dragi roditelji, pomozite nama, koliko je to u Vašoj moći, u borbi protiv lečenja vaške. 
Mi se Vama na Vašem razumevanju i zalaganju zahvaljujemo. 



 
 
 


